

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a esta
SAN AGUSTIN, NUMERO 7
TELÉFONO, 514, 55

- 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 -
TELÉFONO, NUMERO 341

CORRESPONDENCIA:
APARTADO, NUM. 11

FUNDADO EN 1911

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

- POR -

RUFINO CANO DE RUEDA

Gerente.—Luis Cano y Lozano

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

D.ª MARIA VICENTE VELA DE DIEGO

Falleció el día 5 de Noviembre de 1923

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, a las siete y media, en las Dominicas; a las ocho y ocho y media, en San Miguel, y el cuiatal Santísimo, en Corpus, el mismo día, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su sobrina Emérita López y demás familia,

Ruegan a sus amigos asistan a alguno de dichos actos, favor por el que les vivirán agradecidos.

pleas gravámenes y el gran número de habitaciones desajustadas, considera que sería un fracaso el empréstito municipal, pues no se cubriría ni la décima parte, mucho más cuando el tipo del 5 por 100 señalado como interés, es pequeño en relación con el que se obtiene hoy en la mayor parte de sociedades constituidas.

2.º Que considera más lógico proceder a la contratación de la tubería y su colocación, mediante subasta pública a satisfacer el importe de la contrata en un período de cinco años, garantizando el pago con los intereses anuales que devengan las láminas que posee el Ayuntamiento, las cuales, previa autorización del Gobierno, podrían ser depositadas en el Banco de España, para que el contratista cobrara directamente sin necesidad de convertirlas en títulos al portador y pigorarios porque de este modo desaparecería parte del capital y éste se conservaría íntegro, eligiendo el primer medio.

3.º Que no se opone la Cámara a la contratación del empréstito de 500.000, y hará toda clase de gestiones para colocarle entre sus asociados, pero que no responde de su viabilidad por los tanteos que durante un mes viene haciendo entre los propietarios.

GRAN DESTILERIA DE ANISADOS GRANDES ALMACENES DE VINO SAN MARCOS, 3. TELÉFONO 125 - AVENIDA OBISPO QUESADA, 5. TELÉFONO 198. FELIPE GARCIA SEGOVIA ESPECIALIDAD DE LA CASA ANIS "LA CASTELLANA"

Unica fábrica en la provincia que tiene aparatos de destilar y rectificar en sus aguardientes y anisados. Podréis comprobar la gran diferencia que existe de sus artículos a los de las demás fábricas que tienen que hacer todos sus géneros en frío, o sea con esencias. Probadlo y os convencereis

TARJETONES

«Noche de compuestos»

Rasgueros de guitarra y coplas de amores en el remanso de la quietud. Noche sanjuanera sin ver la noche de San Juan.

El cielo de un azul eléctrico, el amor parece asomarse con un guiño burlesco por todas las estrellas. Noche de «compuestos»; noche de amor, noche de ilusión.

Divina noche en que las almas mozas han de hacerse miles de juramentos con los ojos, y sagradas promesas con palabras entrecortadas por la emoción de lo sublime, de la más grande, del Amor...

Poco a poco va llegando la familia ataviados todos con los «guapos» que para las grandes solemni dades se guardan.

Cuando todos estén reunidos, se llamará a la novia y será llegado el momento en que todos estén pendientes de sus palabras hasta que se escuche su voz velada por la emoción al contestar a las preguntas del padre que grave, y empujando también, interroga si está dispuesta a cumplir la palabra de casamiento que tiene dada al mozo de sus ilusiones. ¡Ah, el momento en que ella promete con licencia de Dios y de sus padres...! Es en vano que las mujeres quieran contener los sollozos y es inútil también que los hombres quieran reprimirse de valor, para impedir que ruede por las mejillas, que curtieran el sol y el aire, una lágrima que pregonó el sentir de su corazón. Que todo ello es necesario al contraste que la alegraría de la alegría arma en la gente moza, que aguarda las clásicas palabras de la novia: «hay boda», que son como la señal para que las guitarras vuelvan nuevamente a verter en el aire, los dulcemente sonos de la alegría de sus cuerdas, mientras se organiza el cortejo que ha de ir por el novio.

No tardará mucho en llegar, aunque la distancia sea grande, que... ¡el Amor pone alas a los pies para llegar más pronto!

Y se repetirá la escena que con «ella» ocurriera.

Y será entonces cuando la alegría se desborde entre coplas de amores, risas de viejos y gritos de chicos.

Y será el momento, en que la copa pase de mano en mano para que el brindis tenga su disculpa, y corran las repetidas bandejas de las doradas «hojuelas» y las de los pomposos «florones», que sin remedio han de consumirse en la velada.

Y comenzará el baile que habrá de durar muchas horas, hasta que los cuerpos se rindan—qué necesario es fatigar el cuerpo para que disfrute el alma—, mientras la «gente seria» discute de los miles de reales que ha valido la novia, y del espléndido presente que el novio la haya hecho y de la vida sanjuanera que la aguarda con el producto de las obradas que les corresponden para comenzar la vida de labradores.

Y todo es jolgorio y alegría, y gritos y bullanga, que no queda requiebro en aquellos corazones para dedicarlo al dolor.

Y será más tarde, cuando las

mozas que asistieron, sueñen con las ilusiones que, el mozo con quien bailara, las hiciera concebir—cuando indiscretas se filtren por las rendijas de la ventana de su cuarto, las notas de la última copla de la ronda, que ya ronca por el cansancio, dice:

Morena de mis amores, chiquilla de mis ensueños duerme, tranquila, chiquilla, «sabiendo que yo te quiero»...

Y de la lejania viene, valiente, el cantar de un gallo.

¡«Noche de compuestos»!... Noche de ensueño, divina noche Sanjuanera, sin que sea llegado San Juan; noche de poesía, porque las a mas mozas sueñan con el amor y se hacen proyectos de vida nueva...

¡Noche de compuestos!, divina noche de ilusión...

VIRGILIO PEREZ
Abades, Octubre 1924.

Transferencia de crédito

La «Gaceta» de hoy publica el siguiente decreto:

«Transferiendo del crédito de 17.677.472 pesetas del capítulo 10, «Fuerzas Militares» de la Sección 13, «Acción de España en Marruecos», la cantidad de 1.954.153 pesetas con 55 céntimos, correspondientes a la mejilla número 6, para aplicarla al sostenimiento de fuerzas auxiliares indígenas que con carácter circunstancial estime conveniente crear el alto comisario.»

Movimiento monárquico en Alemania

Según los diarios de Munich, las asociaciones secretas preparan un movimiento monárquico para que estalle la víspera de las elecciones.

El Congreso del partido democrata ha aprobado una moción, insistiendo en la necesidad de emprender resueltamente una política democrática, para liberar el Reich y el Rhin, y garantizar la seguridad de la república.

El general Ludendorff ha declarado que había tenido noticias de que el príncipe Ruperto proyectaba tomar parte en un golpe de Estado, que se efectuará en Noviembre, con objeto de poner fin a la disensión de algunos partidos bávaros. También ha declarado que el príncipe Ruperto había mandado redactar una proclama y había hecho preparativos para ese golpe, que fracasó por varias circunstancias.

Cámara de la Propiedad Urbana

Bajo la presidencia del señor Arce celebró sesión el pleno de esta entidad, y entre otros acuerdos se adoptó por unanimidad el siguiente: Habiendo sido examinado con el mayor detenimiento el proyecto sobre la renovación de la tubería de la red de distribución de las aguas potables que abastece a la población y ejecución de obras en la cacería, como encaminadas a resolver el grave problema del abastecimiento de agua a Segovia, acordando para su realización a la emisión de un empréstito de 500.000 pesetas—quinientos mil—, se acordó emitir en tal cuestión el informe que a continuación se expresa:

1.º Que dado el estado de la propiedad en Segovia, sus múltip-

TEATRO JUAN BRAVO

EMPRESA PRICE, DE MADRID

Funciones extraordinarias para los días 5 y 6 de Noviembre
Proyección de la primera jornada de la magna película en dos episodios, titulada

«LA ESCUELA DE LA VIDA»

INTERPRETE: LA GENIAL ARTISTA GRIFFI

DEBUT de los notables excéntricos cómicos

LOS GERLAVALS

EN SUS ORIGINALES CREACIONES

DEBUT de

THE TRES BALTOS

(Dos señoritas y un caballero). Extraordinarios equilibristas estatuarios
Ambos números proceden del circo de Price, de Madrid, donde obtienen resonantes éxitos.

LOS DOS DIAS CAMBIO DE TRABAJOS

BUTACA: UNA PESETA

VEANSE PROGRAMAS DE MANO

LA SEQUIA

Perjuicios para las tierras y los campos

¿Seguirá mucho tiempo la sequía?

¿Y con ella los perjuicios, ya en algunos sitios irreparables, para los campos?

De la provincia de Toledo escriben diciendo que, debido a la falta de los pastos de otoño, los ganados apenas si tienen que comer. Y los ganaderos pobres se han visto obligados a mal vender algunos de sus ejemplares para, con el producto, poder mantener a pie el resto de sus ovejas.

Esto se ha tenido que hacer también en otras comarcas de la meseta alta de Castilla, afectada toda ella por la sequía.

Consecuencia ha de ser el alza en el precio de la carne, por lo menos en la de carnero y sus similares, que es el ganado que más se cría en Castilla.

Si a esto se une el aspecto triste de los campos, la perspectiva no puede ser, económicamente, más desconsoladora. Los cauces de los arroyos están secos. No se ha podido sembrar en muchos sitios.

Cierto que con que lloviera aun podrían evitarse muchos daños. Hoy parece que el cielo, lleno de nubes, va a enviar sobre los campos resacas el agua tan ansiada. Iniciándose el régimen de lluvias, que los labradores esperan no se retarde mucho.

El asalto a la imprenta Alemana

Ha sido firmada la sentencia en la causa seguida por robo en la imprenta Alemana de Madrid.

Estima la Sala que son autores del delito de robo los seis procesados, y condena a Santiago Fernández, en el que aprecia la agravante de reincidencia, a la pena de seis años, diez meses y un día de presidio mayor.

Los demás procesados son condenados a tres años, ocho meses y un día de presidio correccional, como solicitaron en su alternativa las defensas. El fiscal pedía para éstos la pena de cinco años de presidio correccional.

En la Universidad Popular

La Biblioteca circulante

D'ese hoy da principio el curso en la Universidad Popular.

Por lo tanto, se abrió la Biblioteca circulante de este centro docente. Las horas del despacho de libros serán de seis a ocho de la noche, según costumbre de años anteriores.

EN MADRID

Se derrumba un techo y aparecen huesos y una calavera de niño

En la celda de Santa Ana ha ocurrido un derrumbamiento, que no sólo causó emoción por el peligro del hecho mismo, sino también porque se descubrió un hallazgo macabro.

En la casa número 19 de la citada calle, piso tercero, sin que se sepa por qué causa, se vino al suelo parte del techo, que, por fortuna, no causó desgracia alguna.

Entre los escombros cayó al suelo una cesta, que contenía huesos diversos, separados unos de otros, y una calavera de pequeño tamaño, al parecer de un niño.

Dícese cuenta del hallazgo al Juzgado de guardia, que se personó en el lugar del suceso, ordenando que los huesos y la calavera fueran llevados al Laboratorio para su análisis.

El Rey y el infante don Jaime a San Sebastián

En el surexpreso de Hendaya, que tiene la salida a las nueve, marcharon anoche a San Sebastián el Soberano y el infante don Jaime. Ambos vestían de paisano. Emprederá don Alfonso el regreso esta misma noche, y continuará el infante hasta Burdeos.

Acompañaban a las augustas personas el ayudante del Rey, general Molins, y el profesor del infante, señor Antelo. Ocupaban los viajeros el coche salón.

Antes de subir al coche real conversó don Alfonso primeramente con el conde de Vallellano, y después con el marqués de Magaz, el gobernador civil y el propio alcalde a un tiempo.

Marcelino Domingo, dramaturgo

Se asegura que el ex diputado don Marcelino Domingo se encuentra estos días en un pueblo de la provincia de Toledo, ocupado en terminar el último acto de su comedia «Vidas rectas».

Los que tienen referencias de la comedia de Marcelino Domingo, afirman que habrá de llamar la atención, por descubrir la existencia de un gran dramaturgo que sabe armonizar las más originales ideas con el difícil arte de comediógrafo.

Varios periodistas que le han pre-

guntado detalles de por qué y cómo se ha decidido a escribir para el teatro, sólo han obtenido de él esta declaración:

—Es una vieja afición mía, en los lejanos días en que se estrenó «Electra» en Barcelona, contemplando a Matilde Moreno en el papel de la heroína galdosiana, la mayor aspiración que mi vida concebía era ésta que ahora voy a realizar: escribir una comedia y que Matilde la interpretase.

La figura principal de «Vidas rectas» es, según parece, una mujer, tipo trazado por Marcelino Domingo pensando en Matilde Moreno.

El gobernador civil visita poblaciones de la provincia

En los días últimos ha visitado el digno gobernador civil de la provincia, señor Mazarrasa, las villas de Cuéllar y Santa María de Nieva. Aun cuando nuestros correspondientes no nos han enviado reseña de tan amable visita, sabemos que la primera autoridad de la provincia, a quien acompañaba el vicepresidente de la Diputación provincial, señor Gila, y varias personalidades de la Unión Patriótica, tuvo un excelente recibimiento en ambas importantes poblaciones, siendo saludado por los diputados provinciales, autoridades de las villas y de algunos pueblos y significadas personas de todas las clases sociales.

En Cuéllar se celebró un banquete de sesenta cubiertos, en la fonda de don Galo Sánchez, y en Santa María otro muy concurrido, en el Café Moderno.

Los alcaldes ofrecieron el banquete y el señor Gila pronunció brillantes discursos.

Uno y otro acto fueron cerrados por elocuentes y sinceras frases del señor gobernador civil, que también fueron muy aplaudidas.

Uno de estos días visitará el señor Mazarrasa las villas de Sepúlveda y Riaza.

Decreto aprobado

Los generales del Directorio estuvieron reunidos anoche brevemente.

Se aprobó un proyecto de decreto reconociendo derechos pasivos al personal auxiliar del Cuerpo de Oficinas de Telégrafos.

DIPUTACION PROVINCIAL

La sesión de ayer.

Bajo la presidencia del gobernador civil, señor Mazarrasa, celebró ayer la Diputación la primera sesión del primer período semestral del actual ejercicio, asistiendo la mayor parte de los diputados.

El señor Mazarrasa dirigió un afectuoso saludo a la Corporación, haciendo algunas atinadas observaciones sobre la amplia autonomía que el vigente Estatuto municipal concede a los Municipios y expresando que, como castellano, pondrá todo su empeño en ser útil a Segovia. Terminó ofreciéndose a la Diputación y a los diputados todos para cuanto pueda representar beneficio directo o indirecto para esta provincia castellana.

El presidente de la Corporación, señor Moreno, contestó al cordial saludo de la primera autoridad civil, agradeciéndola sus ofrecimientos y brindándola, desde luego, el

FABRICA DE LICORES ALMACEN DE ALCOHOLES FELIX CUESTA SEGOVIA Unica casa en Segovia que puede vender y exportar alcoholes neutros legalmente

RON DE QUINA MARCOS
AL ABROTANO MACHO

con ramitas en el interior del frasco, es el único legítimo y eficaz para tonificar el cabello. Frasco pequeño, 2,50.

AGUA DE COLONIA MARCOS

creación 1918, es la única legítima y mejor que se fabrica en España. Su perfume delicado y permanente, así como las cualidades de alta concentración, hace que sea preferida a sus similares. Frasco pequeño, 2,50.

- Puntos de venta en Segovia:**
 P. Parareda, calle de Cervantes.
 Pedro Hermoso, «La Favorita», calle de Juan Bravo.
 Teodoro Velasco, droguería, plaza Mayor.
 Viuda de Hernán Pérez, droguería, calle de Isabel la Católica.
 C. Alcón, bazar, sucesor de Redolat, y en todas las perfumerías de España.

Envíos a todos los puntos de España y Ultramar, desde la **Fábrica de perfumería Marcos**

CORREDERA BAJA, 19.—MADRID

A apartado de Correos M. 1.119

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y males digestivos, anemia, raquitismo.
 Véase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

APOPLEGIA
PARALISIS
 SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON
"ANTIPOPLETICO" BERDAGUER
 DEPURA Y ACTIVA LA CIRCULACIÓN DE LA SANGRE
 25 Años de ÉXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramps, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está paralizad, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.
 [Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina.]
 De venta en Segovia: droguería de FRANCISCO M. MARCOS
 Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España.
 Inscripciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUNEZ
 Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

SARNICIDA "CESAR"
 INSTANTANEO
 DE EXQUISITO PERFUME. UNA SOLA APLICACIÓN SIN BAÑO CURA RADICALMENTE LA SARNA

VINICULTORES!

Aplicad el Vinificador sulfurosico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientos arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50.

Los pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

ANEMIA
 VINO Y JARABE
Deschiens : Hemoglobina

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público
EXIGID ESTA MARCA
PEREZ Y SOLANA
 CEBREROS, (AVILA)
 Se necesitan representantes

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

A UNA BUENA MADRE NO LE BASTA CON DAR BUEN ALIMENTO A SU HIJO QUIERE DARLE

NUTREINA
 Maíz y Plátanos

EL MEJOR ALIMENTO

y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos, a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos. De venta, en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos. **Sociedad Española NUTREINA, calle del Cardenal Cisneros, núm. MADRID 62.**



ENFERMOS DESESPERADOS

NO DESALENTAR!

El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto OS CURARÁ DEFINITIVAMENTE.

Las Veinte Curas Vegetales del Abate HAMON

curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (colambres, males digestivos, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Úlceras varicosas, las Úlceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MÁS QUE PLANTAS!

Escriba a **LABORATORIOS BOTANICOS**

BARCELONA | **MADRID - Arrieta, 13**

y le será enviado gratis y franco sin compromiso el método convincente, explicativo y completo

AGRICULTORES:

Abonar con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. [Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21. Apartado, número 5.—MADRID.]

PARA CEREALES

PIENSO NUTRITIVO
 El molino IDEAL legítimo
 CONSTRUCCIÓN ALEMANA

Tritura, cuela y pulveriza en una sola operación:
 MAÍZ, CEBADA, ALGODORA, HABA, AVENA, CENTENO, CHUFA, CAÑELA, VESO, etc. ETC.

15.000 molinos vendidos

HUGO KATTWINKEL
 ALMACENES DE MAQUINARIA

MADRID (Ar. 877) | BARCELONA
 Núñez de Balboa, 6 | Villadomat, 158 160

PARA CEBADEROS

INTERESA A TODOS
Doctor J. Campos, médico ortopédico
Montera, 35, principales.—MADRID
 Sección de ortopedia

HERNIAS Ventrals voluminosas. Descensos de la Matriz Sordos. Cálculos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos quirúrgicos. Aplicación de plásticos, brazos artificiales.

Sección de cosmética **BELLEZA**

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eberización, blanqueado y afinamiento del cutis. Eberización de callos de los pies y modificación de los jagones. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oclmo (mal olor del aliento).

SERVICIOS MÓDICO Y DE LUJO: CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una **HOTEL FORNOS**

Portland "Iberia,"
 SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS | DEPOSITO, Calle de Téllez, 6, Madrid
 (Línea de Madrid-Alicante)

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid Teléfono 51-25 M. Apartado 672
 Dirección telegráfica y telefónica: **IBERLAND MADRID**

CORREOS

Preparación para la próxima convocatoria por los jefes don Blas Sandler Neyra y don Pablo de Pablos. Amplios locales, magnífico internado, Colegio-Academia de San Antonio. Plaza del Carmen.—MADRID.

Representante

En la provincia de Segovia, debase para la venta de pinturas, barnices y esmaltes alemanes. Indíquense referencias. Apartado 160.—BILBAO.

BALNEARIO BETEPU NAVARRA

TURRI SANTU.—Aparato respiratorio DAMA ITURRI.—Aparato renal CARMELO.—Aparato digestivo Abierto del 1.º de Junio al 31 de Octubre.

AUTOS-ESTACIONES; TOLESA Y LECUMBERRI

Negocio lucrativo

sin riesgo ninguno de pérdida, se facilitará a quien disponga de pequeño capital y quiera emplearlo, manejándolo el mismo interesado.

Negocio honrado y legal, puede desarrollarse sin necesidad de abandonar sus ocupaciones habituales. Bastan MIL pesetas para empezar el negocio en depósito de 2.000 pesetas de calzados costidos a mano, que concedemos el doble de su valor.

Para más detalles, escribid a la Sociedad Cooperativa «Comisión y Banca». Apartado de Correos, 60.—PALMA DE MALLORCA.

Por 22 pesetas enviamos en paquete postal un par botín entero, fuelle vaqueta engrasada, impermeable para aguas, suela doble.

Por 22 pesetas un par brodequí Alfonso, box-cañ negro primera, para vestir y suela, dobe.

Al hacer el pedido indicando el número del plé, debe remitirse su impórte por giro postal.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRANSATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO
 Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes Coruña, para Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 29 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayma, Puerto Cabello, Caracas, Sabana Cólora y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salidas de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Caracas, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo escala en las de Canarias y de la Península las indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos de Mediterráneo a New-York, puertos Casabélico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no se fijan y se anuncian oportunamente a cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento

un cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todas las vapores (house telegráfica) afiles.

Nuevo Cataluña.

Montera, 7.—MADRID
 Pensión céntrica. — Expléndida comida. — Precios económicos, especiales para familias.

EL MEJOR DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE
 JARABE, POLVOS Y CACHETS

DEL PROF. GIROLAMO PAGLIANO DE FLORENCIA
LA MEDICINA DE LOS PADRES DE FAMILIA

PÍDASE EN TODAS PARTES

Todo frasco o caja debe llevar la marca de fábrica en tinta azul

AGENTES EN ESPAÑA:
J. URIACH & C.º
 BRUCH, 40 - BARCELONA

MERCADOS

CANTALEJO
 Trigo, a 75-76 reales fanega.
 Centeno, a 63 fd. fd.
 Cebada, a 44 fd. fd.
 Algarrobos, a 58-59 fd. fd.
 Harinas de 1.ª, arrobas, a 26 fd. fd.

VALLADOLID
 Trigo, a 19 pesetas los 48,24 kilogranos.
 Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 14,75.
 Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 11,25.
 Algarrobos, los 43,24 kilos, a 15,25 fd.

SEGOVIA
 Trigo, a 73 reales la fanega,
 Centeno, a 51 fd. fd.
 Cebada, a 28 fd. fd.
 Algarrobos, a 61 fd. fd.

SANTA MARIA DE NIEVA
 Trigo, los 43,24 kilos, a Pts. 19, fd.
 Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 13.
 Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 11,25.
 Algarrobos, los 43,24 kilos, a fd. 16,75

AREVALO
 Trigo, a 78 79 reales las 94 libras.
 Centeno, a 57-58 fd. las 90 fd.
 Cebada, a 48 fd. la fanega,
 Algarrobos, a 6-62 fd. fd.

ARANDA DE DUERO
 Trigo, a 19,50 pesetas fanega.
 Centeno, a 18 fd. fd.
 Cebada, a 10 y 10,50 fd. fd.
 Yezos, a 16,50 fd. fd.
 Algarrobos, a 16,80 fd. fd.

SEPUVEDA
 Trigo, a 18,50 pesetas la fanega de 94 libras.
 Centeno, a 16,75 fd. fd.
 Cebada, a 11,25 fd. fd.
 Algarrobos, a 17,50 fd. fd.
 Yezos, a 17 fd. fd.

Arriendo finca cercada

unas 30 obradas, en Villacastín (Segovia), aguas abundantes, envalcs corrientes con criadero de tencas, prados arbolados, frutales, cercadereros y casa. Informes, don Ramón Becerril, en Villacastín.

LIBRO CALLO

LIBRO CALLO

Director: JOSE RODAO

SUMARIO

JUDIT DESPUÉS DE CORTAR LA CABEZA A HOLOFERNES: Escultura de Aniceto Marinas, por Luis de Cartagena. UN KNOCK-OUT TRÁGICO, por Francisco de Cossío. A MI PATRONA, TERESA DE JESÚS (soneto), por Ricardo León. CUENTA, CAMINANTE... El peregrino en Castilla, por Alejandro Bellver. HOMENAJE A LEOPOLDO CANO: Intermedios de la dictadura lejana, por Leandro Pita Romero. LA EXPOSICIÓN DE JUGUETES (poesía), por José Rodao. POR TIERRAS DE ESPAÑA: La vuelta a los campos, por A. B. CHISPAS DE VIDA, por Enriqueta L. de Gandía

Judit después de cortar la cabeza a Holofernes (1)

Escultura de Aniceto Marinas

Había ya sido laureado el arte incipiente de Aniceto Marinas cuando el gran escultor castellano se trasladó a Roma, pensionado oficialmente. Fue, en la ciudad eterna, fecunda y brillante, la obra realizada por el joven artista. A esta obra pertenecen, entre otras esculturas notables, el bajorelieve que representa la primera visita de Pío IX a las catacumbas de San Calisto y el grupo que hoy reproduce nuestro grabado.

Hablábamos hace muy pocos días, en estas ligeras notas periodísticas, del arte de Jerónimo Suñol. Es oportuna hoy también la evocación de aquel maestro de escultores al tratar de Aniceto Marinas, discípulo del gran artista catalán. Cuando, en 1903, Marinas era recibido académico de la de Bellas Artes de San Fernando, su discurso de entrada estuvo consagrado a estudiar la obra excelsa de Suñol. La inspiración, abriéndose por la cultura, de Aniceto Marinas, desarrolló temas muy interesantes acerca del estilo gótico y el del Renacimiento en el arte decorativo. Fue aquel discurso una profesión de fe, un cruzamiento solemne en la noble orden que tiene, en el arte, por ideal el estudio inteligente de la Naturaleza, según las normas de la estética clásica. A este ideal ha vivido siempre consagrado Aniceto Marinas, esquivando siempre las sugestiones vitandas del modernismo, que camina por sendas extraviadas y que ha de perderse en el laberinto de sus aberraciones.

Artista de tan segura y luminosa orientación, Marinas avanzó siempre con firmeza en el paso, sin túbidos y sin indecisiones... Así, desde los años mozos del pensionado en Roma, cuando el orto prometedor de las excelencias de su arte alumbraba obras cual la de esta Judit.

No necesita glosa el grupo escultórico, cuya fotografía tienen los lectores a la vista. El espectador hallase ante esta magnífica escultura dominado por la sugestión del arte que la concibió. Y todas las evocaciones del episodio famoso encuentran en esta plástica representación el resumen que la obra de arte buscó para transmitir a la emoción de cuantos contemplen la obra.

La figura hermosa, altiva y triunfadora de la heroína de B-thulia ha sido modelada por Aniceto Marinas con la destreza de quien tiene tan fácil la mano para ejecutar, como el numen para concebir... Bajo la espada de Judit, tan severa e inexorable como su mirada, el cuerpo de Holofernes yace acéfalo. La criada de la heroína recibe en un seco el trofeo de la hazaña: la cabeza del general sitiador. Ya B-thulia, libre del asedio, puede lanzarse a luchar con los asirios y venecios.

El poema escultórico que Aniceto Marinas labró en sus años mozos del pensionado en Roma, queda así perpetuando la hazaña a través de un arte lleno de majestuosas armonías...

Luis de Cartagena

UN KNOCK-OUT TRÁGICO

Un amigo, devoto de los deportes, me invita a una sesión de boxeo en el Circo de Invierno, de París. Yo, que en este espectáculo soy un verdadero neófito, y que de hoy en adelante me prometo a mí mismo no volver a presenciarlo, acudo, más que por la emoción que me puedan producir los combatientes, a ninguno de los cuales conozco sino es porque sus nombres ruedan todos los días por las páginas de la Prensa como sobre un «ring», por recoger lo que en el juego hay de anecdota; el espectáculo, en una palabra. Soy como ese extranjero que acude a Sevilla para presenciar una corrida de toros, y que posiblemente, advierte en ella matices que pasan inadvertidos para un castizo aficionado. ¡Quien sabe si este extranjero ve lo más interesante del espectáculo! Por lo menos para él, el espectáculo es doble: el del ruedo y el del público.

Quizá hoy tuviese un buen motivo para establecer un parangón entre la fiesta de toros y el boxeo, y aun para determinar el grado de barbarie que tiene cada una; pero prefiero discurrir solamente sobre la prueba de boxeo, sin acordarme de que existen toros en el mundo. Y no es esto tan sencillo como parece, pues en la iniciación de los toros, en sus preparativos, en sus artistas y en su público, no existe nada tan parecido a las corridas de toros como el boxeo. Este mismo Circo de Invierno, tan grande como alguna de nuestras plazas, diríase que es una plaza de toros que ya ha construido París, en espera de que la acción taurina arraigue en los bulevares; esta noche, más que un circo ecuestre, un circo taurino.

Los boxeadores, como los toreros, llevan tras de sí una estela de gloria popular; son jóvenes, fuertes y ágiles; se hacen con facilidad millonarios; pasan el mar en los grandes trasatlánticos, y poseen una casa de campo para el descanso; llevan siempre a su lado una corte de amigos que le halagan, adulan y agasajan, y un coro de hampones que les explotan; su escudero, en mangas de camisa y con un pantalón blanco, es lo más parecido que hay a un mozo de estoque. No lleva las espadas y los capotes y el botijo, pero transporta al «ring», el día de combate, los guantes, las esponjas, los cubos de agua y las toallas; es el primero que aparece con esta impedimenta, el primero que habla con los admiradores del héroe, y el que mejor conoce sus debilidades y su fuerza. Y, por último, el boxeador, como el torero, ofrenda a los hombres la vida como un espectáculo. La música, la pintura, la poesía... simulan tragedias; el boxeador y el torero, las viven.

Pero me aparto, sin querer, de los móviles que me han impulsado a escribir este artículo. Yo necesitaba hoy decir que el boxeo es la fiesta más bárbara que pueden fomentar los hombres, porque en este espectáculo, al que yo asistía, como neófito, he visto morir a un hombre joven y fuerte, lleno de gracia y simpatía, y, seguramente, de ilusiones; un hombre que a los diecisiete años, ya había tocado todas las sugestiones de la fortuna, a manos de otro hombre, entre los aplausos más formidables de la multitud. En tierra quedaba el vencido, inerte, cubierto de sangre, moribundo, y mientras acudían a él médicos y entrenadores, para reanimarle, la multitud no se preocupaba sino del vencedor, quien salía triunfalmente del «ring» con una sonrisa que era repugnante en el rostro de un homicida. ¿Qué esto pasaba en Roma? Entonces resucitamos también la figura de Nerón, y no hagamos campañas contra la fuerza imponiéndose a las nobles aspiraciones del espíritu.

Se dirá que es un caso raro que un boxeador muera en un combate; pero un caso solamente que ocurra debiera ser suficiente para conover la conciencia universal.

Charles, el campeón francés de pesos medios, dejó moribundo sobre el «ring» a Travet, después de nueve «rondas» de lucha terrible. La Prensa deportiva dedica gran espa-

cio a la crítica técnica del «match», y unas líneas tan solo, al desenlace trágico.

Francisco de Cossío

A mi Patrona, Teresa de Jesús

En tu día nacl. Clara centella sobre mi cuna dibujó el destino; que al punto de nacer, Dios me previno blando camino y amorosa estrella.

Luego, en la ruta, abandoné tu huella. Santa Dozcela: el resplendor divino de tu estrella perdí; perdí el camino, y ando sin tino y con mortal querella.

Mas, peregrino de la noche oscura, siento el fino agulón de tu ternura por donde quiera que mis pasos muevo.

Tú que morías porque no morías, clava tu dardo en las entrañas mías; jumenta de amor, para nacer de nuevo!

Ricardo León

CUENTA, CAMINANTE...

El peregrino en Castilla

Yo he llegado con el sentimiento patrio un poco dormido. Decididamente, los pueblos, con sus gentes y sus costumbres, sus hábitos y su historia, ejercen decisiva influencia sobre nuestros espíritus.

Así, mi permanencia en aquella ciudad de raigambre judaica, como atisbó claramente Pío Baroja, fué cubriendo de polvo de ceniza el fuego que ayer me devoraba en nobles exaltaciones por la raza.

Y he aquí que apenas llegado a tierra castellana, he asistido al milagro de la resurrección de mi espíritu sobre las cenizas del desdiseño y de la hostilidad que me rodeaba, y he vuelto a encontrarme con España, con esta España cuna de bravos y de místicos, solar de hidalgos y de caballeros de la aventura.

Y son las piedras pardas de las

Homenaje a Leopoldo Cano

En Valladolid se ha tributado un homenaje al veterano autor don Leopoldo Cano, y en el té con que el Ateneo—Iniciador del homenaje—obsequió al ilustre poeta, éste leyó el siguiente brindis, que fué muy aplaudido:

BRINDIS

No olvidé de bajar los amistosos consejos; es que los tenores viejos no nos permiten cantar.

Desde que un muchacho lluto propuso a otros tres o cuatro enriquecer el teatro con joyas que nadie ha visto, y atribuyo mi total carencia de entendimiento a que en España, el talento no creció hasta el siglo actual.

Y hace ochenta años que (no diré por «gracia» bendita) nacimos: la dinamita, la pólvora mazurca, y yo.

Vengo de un país glacial, donde la amistad se ha helado, y aterido y aterrado busco el calor fraternal, la hospitalidad, la calma del noble hogar solariego, donde no se apaga el fuego que quita el frío del alma.

Vuestra cordial bienvenida me ha confortado, de suerte que no me asusta la muerte, ni me entristece la vida más que el temor, con que aún luyo y me atormentó en secreto, de que olvidéis por completo al viejo que os quisó mucho.

MI costumbre seguiré de adorar a quien me quiere y, como el alma no muere, yo nunca os olvidaré.

INTERMEDIOS

De la dictadura lejana

El comisario de Higiene del Soviet ruso ha prohibido el beso y se propone hacer lo mismo con el uso del tabaco.

Si suprimiera el tabaco en honor del beso, quizá lo encontrasen muy bien las mujeres que no gustan del aroma brutal de la nicotina en los labios varoniles.

Pero suprimir el ósculo y el cigarrillo es la manera de malquistarse con hombres y mujeres.

Comprendemos la inmensa tras-

cederales, y las gárgolas que avanzan sobre el encaje de los frisos, y los arcos primorosos de las naves sagradas, y las terrazas que cierran columnas de piedras acuchilladas por las centurias, y son sus muertos en campo de héroes, y en olor de santidad que ysgan por las calles empedradas, arrastrando su armadura o en su sayal envueltos, los que hablan recto y mantienen viva la llama espiritual de la fe y del amor a España. Y es aquí donde el alma en tortura se abre como una flor roja, y nos son revelados los viejos horizontes, y vuelve a nosotros el perfume de la oración que aprendimos de labios de nuestra madre, y el polvo de sus caminos nos dice de austeridad y de sacrificios, de rectitud y de fortaleza.

Ni masculinidad, ni virilidad: fortaleza espiritual. Que es aquí donde nos sentimos un poco avergonzados de la bestialidad epicurica de las ciudades cosmopolitas con su vida fácil de musical y la fiebre de su mecánica, horras de sensibilidad y anhelos del espíritu.

Insolencia bestial de la mecánica allí; dinamismo espiritual acá; potencia soñadora, pensamiento que mira serenamente al mañana con las raíces bien hondas en la tierra dura en que descansan sus muertos.

Carne viva de España, de esta España cálida y morena como Castilla; yo alabo el pan dorado de su hogaza, yo quiero consumirme en nobles exaltaciones por la raza.

Y he aquí que apenas llegado a tierra castellana, he asistido al milagro de la resurrección de mi espíritu sobre las cenizas del desdiseño y de la hostilidad que me rodeaba, y he vuelto a encontrarme con España, con esta España cuna de bravos y de místicos, solar de hidalgos y de caballeros de la aventura.

Alejandro Bellver

La idea es original y es plausible el pensamiento; porque es justo y natural que se procure el fomento del juguete nacional.

Aunque al arte y al primer de otros países no llega, no se fabrica mejor, porque ya sabes, lector, que en España hoy «no se juega»... ¡Exponer juguetes! Esto ya es antiguo, por supuesto; pues siempre, donde hubo chicos, estuvo el juguete «exponiendo». A que le hicieran añicos.

¡Llenarán la Exposición sables, cornetas, carracas, la pelota y el balón y habrá toros y habrá vacas; pero sólo de cartón.

Los que, con sus viejas tretas, en bullir y ha-ter pesetas siempre cifraron su afán,

pendencia social de esta titánica medida, si pudiese ser llevada a cabo. Millán de Priego, de extinguida celebridad, era un débil y tímido policía al lado de ese radical tirano de Rusia, que proscribió los vehículos del amor y del ocio, los agentes del desinterés y la inspiración, en nombre de la Higiene, de cuyos rigores, en una Rusia de sequías hambrientas y de sanguinarias persecuciones, resultan tan cómicos como el establecimiento de un Banco en un pueblo de pastores, donde no hay dinero que guardar y mover. En Rusia la higiene se anticipa a la salud, adelantándose a conservar una salud que no disfrutaban aún, desgraciadamente.

He aquí los pequeños problemas de la prohibición rusa: Sin besos ni tabaco, ¿no hay opereta, ni novela posible? ¿Se conciben un personaje de novela rusa sin la pipa?

Y si los novelistas, haciéndose los suecos a la prohibición gubernativa, absurda cuanto dictatorial, incurriesen en el beso y la pipa literarios, la roja censura con el filo de su tajante espada, que nada corta con más facilidad que el blanco e indefenso papel, daría buena cuenta de toda esa literatura, por cuyas páginas corren los tóxicos de la nicotina y de los labios.

Será pues, obligatorio a todo novelista, falto de aquellos recursos, el ser genial, o dedicarse a escribir novelas históricas del tiempo cercano en que se escuchaban en la calle los dulces chasquidos, y arromaban la soledad de los hombres las espirales caprichosas y azuladas.

Cajal dijo que el beso era el simple intercambio de unos microbios bucales.

En oposición a Cajal, cuántas cosas podrían repetirse si fuera todavía de buen tono citar a Mantegarza.

Pero la prohibición rusa, por fortuna para la especie, sólo se refiere al beso como saludo habitual y desapasionado, y en este sentido habrá lector que estime acertada la medida precisamente en nombre de la humanidad o del amor, que en último término, ambas cosas bien se identifican. El comisario de Higiene, al llevar a la prevención a dos amigos sorprendidos en fragantí-

La Exposición de juguetes

La idea es original y es plausible el pensamiento; porque es justo y natural que se procure el fomento del juguete nacional.

Aunque al arte y al primer de otros países no llega, no se fabrica mejor, porque ya sabes, lector, que en España hoy «no se juega»... ¡Exponer juguetes! Esto ya es antiguo, por supuesto; pues siempre, donde hubo chicos, estuvo el juguete «exponiendo». A que le hicieran añicos.

¡Llenarán la Exposición sables, cornetas, carracas, la pelota y el balón y habrá toros y habrá vacas; pero sólo de cartón.

Los que, con sus viejas tretas, en bullir y ha-ter pesetas siempre cifraron su afán,

no harán juguetes... (Harán, como siempre, «jugarretas».)

Habrán vajillas muy monas, caballitos y soldados, mastasuegras y «peponas» y «autos», también imitados ¡que hasta matarán personas!

Habrán trenes y vapores y palacios superiores que la atención llamarán, y habrá teatros y actores ¡que hasta «morcillearán»!

Gordetas y zalameños veréis, con sus sonajeros, «bebés» que a sus mamás llaman y que chupan y que maman... ¡como algunos caballeros!

¡Irán por la Exposición, los chiquillos en montón, y yo faltar no quisiera, por la sencilla razón de que... ¡habrá cada niferal José Rodao

besuqueo, arrinconando y recluye el beso entre paredes y silencio, y le da su más refinada categoría de saludo «di camera».

Se implantará así en Rusia la confidencialidad y el secreto del beso, el beso a la española, rehabilitando su prestigio amoroso y su encanto de fruto prohibido y consiguientemente que, proscribido como equivalente del vulgar «buenos días» y demás efusiones de candidez cotidiana, no lleguen a besarse nunca más personas del mismo sexo.

¡Ay! Por lo que respecta al tabaco la prohibición es absoluta y la persecución será fácil, porque el cuerpo del delito podrá registrarse en todos los ceniceros y la pista será evidente al fino olfato de unas madamas de policía especial antitabaquista, en el humo y el vaho de las habitaciones.

Pero ¡ay del sovieta si se atreve a arrancar de las bocas, desdentadas del campesino su pipa querida y compañera! En su hueco pestilente el callosos pulgar aplaona con el tabaco, resignación; calma, excepticismo, filosofía; que el tabaco es el sedante de las horas lentas, y por la boca negra y requemada salen, con el humo gentil, la amargura y el descontento y la tristeza, de que nos liberamos gracias a un poco de veneno, que redime de la fatiga de vivir a los disidentes del orden humano.

Si no se fumase habría que morirse, y el asesinato del tiempo en que constate la vida, sería más cruento y temible.

Se puede gobernar a un pueblo dándole tabaco o «circentas», como se opera a un enfermo dándole las quimeras del cloroformo.

El comisario de Higiene de Rusia, para suprimir el tabaco tendrá que abaratar el alcohol. El hombre necesita de estímulo evanescente, que le haga olvidar de su dócil paciencia. A falta de azina resignación el hombre tiene una inteligencia a la cual es dable el consuelo de engañarse. El que nos evite el engaño tiene el deber de darnos la verdad. El que nos arroja la venda debe darnos la luz.

Leandro Pita Romero

POR TIERRAS DE ESPAÑA

La vuelta a los campos

De nuevo se habla de la fiebre campesina que abandona el campo por la ciudad en proporción aterradora.

La ciudad es el espejuelo que fascina al hombre del campo. La ciudad, con su vida de escaparaté fantástico, deslumbra hasta cegar al campesino, que no ve la miseria de su entraña, y la inquietud y la angustia que la muerde y devora lentamente.

¡No vayáis a la ciudad!—hemos clamado uno y otro día, con los ojos puestos en el cultivador de la tierra—Los hombres de la ciudad viven extraños unos a otros en sus dolores y zozobras; los hombres de la ciudad caminan siempre aprisa, aprisa, aprisa..., indiferentes a la miseria ajena; los hombres de la ciudad no reparan en el que cayó desfallecido en la cuneta del camino, y tiende su brazo para maldecir o plañe por amor de caridad. Solo en la ciudad, en la ciudad que tiene

unos cuantos árboles recortados y media docena de calles suntuosas, y unos anuncios que clavan trazos de fuego sobre el cielo de la noche, precisamente cuanto os atrajo y no ha de ser para vosotros, a los que se confina en barrios viejos de tugurios infectos, sólo en la ciudad es posible morir sin que os acompañe el consuelo de una oración de hermandad.

—Pero es que en el campo no se puede vivir—clama a su vez el campesino—. Los grandes predios de tierras incultas, la falta de canales que lleven la bendición de las aguas frescas a los bancales sedientos, la carencia de caminos que nos permita transportar las cosechas a los mercados lejanos, sin la bárbara perspectiva de que se pudran en el caminar sin fin por las barranqueras; la tierra yerma o inundada, es fuente de increpaciones y de hambres. No, no se puede vivir.

Y es verdad. En un pueblo como el nuestro, que ocupa una superficie de cincuenta millones de hectáreas, ha de pasarse por el bochorno de confesar que apenas alcanza a diecinueve millones las cultivadas. Y aun en éstas, con una muy limitada excepción, no se riega, no se abona, y las faenas todas agrícolas, desde la roturación al levantamiento de la cosecha, se lleva a cabo con los mismos procedimientos empleados por los moros.

¿Por qué, por qué esto?—No podemos pedir la vuelta a la tierra, si no ofrecemos al campesino otra cosa que la sordida miseria que le echó de ella. Y nuestro problema social, al margen breves paréntesis de represión o de calma por cansancio, se agudizará cada día más, porque la formidable obra que hemos de acometer para resolverlo, es ésta del cultivo de nuestros campos; porque España es agrícola; porque en España hay tierras y hay hombres que la trabajan; porque España es austeridad y corazón. Y con esos elementos se puede hacer una nación rica, al empuje de varones equilibrados, sanos, optimistas; dadle al hombre una casa y un predio de tierra que labrar, y habréis desarmado el brazo de la desesperación.

Chispas de vida

¿Cuál es el hombre que ha encontrado la mujer ideal?

¿Cuál es la mujer que ha encontrado el hombre soñado?

¿Qué más podría darme la vida? ¿Qué más podría yo pedirle?

Hay recuerdos que parecen un puñal que hiera; recuerdos, que parecen flores; recuerdos, que acarician; recuerdos, como ráfagas de luz.

Mis horas: Unas veces, impaciencia; otras veces, aburrimiento; otras veces, inquietud. Siempre tristeza...

¡Olvidar y vivir!... ¿Por qué hemos de olvidar lo vivido? ¿Para disfrutar mejor del presente? Y si también hemos de olvidarlo, ¿por qué lo vivimos? ¿Olvidar para consolarlos? ¡Vano consuelo! ¡Oh, no hay que olvidar! El recuerdo es un don de Dios, guardémoslo en el alma, y que nos acompañe inseparable hasta la tumba.

Enriqueta L. de Gandía

apoyo decidido y entusiasta de la Diputación. El señor gobernador declaró después abierto el actual período de sesiones y abandonó el salón...

Se trata de los celebrados artistas «Los Gerlavals», notables excéntricos cómicos, y dos originales «The Tres Baltos», número, éste último, compuesto por dos señoritas y un caballero...

«La vida» interpretada por la famosa artista de la pantalla, Griffith. Será, pues, un cartel, el que ofrecerá la empresa del teatro de la plaza Mayor...

millá de la finada, la renovamos la sincera expresión de nuestro sentimiento. Boda próxima. Se anuncia para un plazo próximo, el enlace de nuestro buen amigo...

Notas de Hacienda

El señor delegado de Hacienda ha señalado el día de mañana para hacer efectivos los siguientes libramientos: Don A. Lenín, 1.500 pesetas. Don J. Cabello, 1.334,50. Don M. G. Rodríguez, 1.206. Doña J. Saicho, 1.099,95. Don M. Rincón, 10,58. Don M. Lozano, 40,48. Don J. Cantos, 133,01. Don A. López, 36,80. Don C. González, 144,34. Don P. Gómez, 108,54.

SUETOS

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos...

¿OLOR? EL CAFETO ¿COLOR? EL CAFETO ¿SABOR? EL CAFETO. Representante, Mariano Bernardo - SEGOVIA -

Registro civil. En el día de ayer se han hecho en este Registro las siguientes inscripciones: Nacimientos: Emilia Vega Martín, Francisco Vidal Alonso, Emiliana Vergara Nieto y Antonio Well Jerez. Defunciones: ninguna.

ES BUENO COMO NINGUNO EL CAFE «GATO NEGRO» SI PROB AIS ESTA MARCA, -LA HAREIS PREDILECTA- REPRESENTANTE: FERNANDO MARTIN SEGOVIA

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARD. El santo del infante don Carlos. La Corte viste hoy de media gala con motivo del santo del infante don Carlos.

En la Presidencia. El marqués de Magaz despachó con los subsecretarios de Fomento y Estado y con el director general de Administración local. El Consejo Supremo. Mañana se reunirá el pleno del Consejo Supremo de Guerra...

La Unión Patriótica. Bajo la presidencia del general Hermosa, se celebró esta mañana una reunión para constituir la Juventud del partido de Unión patriótica. Se nombró un comité directivo...

Noticias de Melilla. Las escuadrillas de Aviación bombardearon las cabillas rebeldes de Benturriague. El regimiento de Wad Rás realizó un paseo hasta el zoco de Babuifruir.

De Barcelona. Bajo la presidencia del gobernador, se reunió nuevamente la Junta de Abastos, tratándose del precio de algunos artículos. En la carretera de Terragona chocó un auto con una motocicleta...

Obsequio de la sociedad Nestlé. Contra entrega de veinticinco etiquetas blancas, de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLÉ, se regalará una preciosa muñequita.

Ama de cría. casada, de veinticuatro años, leche de quince días, se ofrece para criar en su casa. Diríjase a Verónica Martín, en Aldeacórbe.

Ama de cría. soltera, primeriza, leche de quince días, se ofrece para criar en su casa. Diríjase a Victoriano Dueñas, en Jemuño.

LA SITUACION EN MARRUECOS

Impresiones optimistas. - Emboscada. - Evacuación de bociaos y abandono de posiciones. Cómo fué herido Millán Astray

Informes oficiales. La «Hoja Oficial» de ayer publicó el siguiente despacho, recibido a las doce de la noche del domingo: Zona oriental. - Emboscada...

Tranquilidad. La conferencia que anoche sostuvieron los vocales del Directorio con el general Primo de Rivera duró muy poco tiempo.

El parte de esta madrugada. En la Presidencia han facilitado el siguiente parte: Zona oriental. - Sin novedad. Zona occidental. - La columna de Xauen efectuó convoyes a Miskrela...

El parte de esta madrugada. En la Presidencia han facilitado el siguiente parte: Zona oriental. - Sin novedad. Zona occidental. - La columna de Xauen efectuó convoyes a Miskrela...

Cómo fué herido Millán Astray. El coronel Millán Astray ha hecho al redactor de «ABC», señor Mata, el siguiente relato del episodio que le ha costado un brazo:

Vino - dice - voluntario, y mientras esperaba a que se le designase mando (el de un Cuerpo de columnas), al enterarse de que el corresponsal del «Journal», de París, M. Marsillac, tenía un equivocado

Pasó aquello, como pasan tantas otras cosas en el correr de los tiempos, sin que haya fuerza bastante para detener su avance arrollador. «El mundo marcha», dijo Pelletán.

Viages. Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital al ilustre doctor laringólogo, don Vicente Ager Maguerra, que ha venido con objeto de visitar a uno de sus clientes. Han salido para Barcelona, el comandante de Artillería, señor García Gutiérrez, y su hermano político don Santos Redondo. Fallecimiento. En Madrid, a consecuencia de una operación quirúrgica, ha fallecido el capitán de Artillería don Agustín Ripoll.

La muerte del señor Ripoll ha sido muy sentida en esta capital, donde era muy apreciado, por sus bondades y excelentes prendas de carácter.

A la hija lila toda del finado, enviamos nuestro pésame más sentido. Función benéfica. Tenemos noticias de que por distinguidos jóvenes de esta población se ensayan dos obras teatrales de gran éxito, con objeto de celebrar en el teatro Cervantes, una fiesta benéfica.

Residencia. La señora viuda de Fontán y su encantadora hija Carmen, en breve fijarán su residencia en Zamora, al lado de sus hijos y hermanos, los señores de Cid.

Mucho sentimos su ausencia D. Segovia, en donde lograron captarse el aprecio unánime de nuestra buena sociedad. Aniversario. Mañana se cumplirá el primer año del fallecimiento de la señora doña María Vicente Vela de Diego, tan estimada en esta capital.

Al evocar fecha tan triste para la familia...

LA SEGOVIANA. Fábrica de baldosines de cemento del maestro albañil MANUEL GOMEZ. Plaza de El Salvador, 16. Gran surtido en dibujos y colores...

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS. dirigida por la inventora - Doña Francisca García Escudero - Este sistema de enseñanza es el más sencillo...

LIBROS de las principales casas editoriales. VENTA A LARGOS PLAZOS. Pedid catálogos al representante DON JORGE ZURDO BRAGULAT.

HERNIAS. Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON. Único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor.

Escuela de Artes y Oficios. ANUNCIO. Por el presente se pone en conocimiento de los alumnos de dicha Escuela, que aquellas clases que habían sido suspendidas...

Automóviles «Fiat». CARBURADOR IRZ. Completo surtido de piezas de repuesto y accesorios. Exposición y ventas: ISABEL LA CATOLICA, 7.

AL PUBLICO. Desde el día 1.º de Noviembre se ha hecho cargo del establecimiento «Bar de Cipriano», instalado en la plaza Mayor...

CACHARRERIA DE GREGORIO DE PABLOS MATILLA. Calle de Muerte y Vida, 7. Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido...

Obsequio de la sociedad Nestlé. Contra entrega de veinticinco etiquetas blancas, de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLÉ...

PESCADOS RECIBIDOS. He aquí los precios: Merluza 2,00. Coáglio 2,00. Beuqueo 1,25. Salmonetes 3,00. Langostinos 5,00. Lenguaos 3,50. Sardinas 1,00. Boquerones 0,50. Zapateros 0,70. Almejas 1,25. Gambas 2,50.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES) CANTALEJO. Nuevo teniente de alcalde. Por el señor gobernador, en la vacante del señor Monedero, que por motivos de salud ha presentado la dimisión, ha sido nombrado el industrial de esta villa don Ignacio Rodríguez, concejal de este Ayuntamiento...

Información local. La Iglesia celebra la conmemoración de los fieles difuntos, y en muchos hogares cristianos arden las lamparillas en ofrenda piadosa a las ánimas benditas.

Noviembre 3. Lunes. Advértese en el Cementerio mucho movimiento de gentes que acuden para retirar de las sepulturas coronas y adornos funerarios con que se vistieron a aquellas, para recreo de los ojos profanos...

Noviembre 3. Lunes. Advértese en el Cementerio mucho movimiento de gentes que acuden para retirar de las sepulturas coronas y adornos funerarios con que se vistieron a aquellas...

Noviembre 3. Lunes. Advértese en el Cementerio mucho movimiento de gentes que acuden para retirar de las sepulturas coronas y adornos funerarios con que se vistieron a aquellas...

Noviembre 3. Lunes. Advértese en el Cementerio mucho movimiento de gentes que acuden para retirar de las sepulturas coronas y adornos funerarios con que se vistieron a aquellas...

Noviembre 3. Lunes. Advértese en el Cementerio mucho movimiento de gentes que acuden para retirar de las sepulturas coronas y adornos funerarios con que se vistieron a aquellas...

Noviembre 3. Lunes. Advértese en el Cementerio mucho movimiento de gentes que acuden para retirar de las sepulturas coronas y adornos funerarios con que se vistieron a aquellas...